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nése 49%. Mivel a tüzelőanyag-felhasználás arányos a be -

tétmennyiséggel, azt becsülhetjük, hogy a tüzelőanyag-

megtakarításból származó CO2-csökkenés is kb. 17%.

6. Összefoglaló

Magyarországon éppúgy, mint szerte a világban a cement-

gyártók keresik a cementgyártás, azon belül a klin ker gyár -

tás költségcsökkentési lehetőségeit. Ennek kijárt útja az ol -

csó betétanyagok, köztük az ipari hulladékok felhasználása

és alternatív tüzelőanyagok beszerzése. A kohászati hulla-

dékok elvben – kémiai összetételük alapján – alkalmasak a

mész-agyag-piritpörk elegy jelentős részének helyettesíté-

sére és ezzel párhuzamosan a mészkő- és energiacsökke-

néssel arányos szén-dioxid-kibocsátás csökkentésére.

Megállapítottuk, hogy anyagi tulajdonságaik alapján a ko -

hó salak, majd sorrendben az LD-salak és legkisebb mér-

tékben az elektroacélgyártási salakok, valamint a savanyú

kémhatású téglahulladékok felhasználhatók a klinker gyár -

tás ban.
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Az energiaintenzív ágazatok gyors intézkedést

követelnek a példa nélküli energiaválság kezelésére

Az EUROFER 2021 október 20-án kiadott közleménye

Az utóbbi hetekben és hónapokban exponenciálisan nőt-

tek a gáz- és villamos energia árak, az előző év 4-5-

szörösét is elérve. Ennek okai a gázpiacon (amely jelen-

leg a primer rövidtávú elem a rendszerben) kialakult zava-

rok, továbbá olyan szezonális tényezők, amelyek hatá -

sára csökkent a megújuló energiák termelése, csökkent

az atomerőművek teljesítménye és nőttek a villa mos -

energia-árakat terhelő karbonköltségek.

Az ilyen ugrásszerű árnövekedések az energiaintenzív

ágazatokat érintik leginkább; ezek végül termeléscsök-

kentésre és leállásra is kényszerültek. A halasztott vásár-

lások magas árai már a 2022 tavaszi árakban is megje-

lentek. Ez a trend súlyos veszélyt jelent a járvány utáni

helyreállítási folyamatban.

A kis karbonköltségű energiaforrások elérése kulcsfon-

tosságú az energiaintenzív ágazatok számára a klíma -

sem leges cél elérése szempontjából. A jövőbeni magas,

ill. bizonytalan energiaárak középtávon veszélyeztetik át -

ala kulásukat.

Az Európai Bizottság által előterjesztett eszköztár azo-

kat a rövidtávú intézkedéseket tartalmazza, amelyek tá -

mogathatják a háztartásokat és az ipart ebben a helyzet-

ben. Arra ösztönözzük a tagországok hatóságait, hogy az

eszköztár összes lehetőségét használják ki. Egyértelmű

azonban, hogy a példátlan válság miatt további sürgős in -

téz kedésekre is szükség lesz. 

A gázpiacon kialakult feszültségek enyhítése érdeké-

ben az EU-nak a lehető legnagyobb kereskedelmi és dip-

lomáciai nyomást  kell alkalmaznia a nagy gázszállítókkal

szemben. Emellett ad hoc szabályokat kell hozni az álla-

mi támogatások engedélyezése területén, hogy a vállala-

tok a jelenleginél hatékonyabban tudjanak reagálni az

eneriapiacokon kialakult feszültségek idején. Ezzel pár-

huzamosan a téli időszakban a villamos energia és a gáz-

piaci igények szigorú ellenőrzését is be kell vezetni az

esetleges ellátási kiesések elkerülése érdekében.

Míg a jelenlegi válságban számos konjunkturális té -

nyező játszik szerepet, hatásai fontos középtávú jelzése-

ket tartalmaznak az általános klíma- és energia-feltétel-

rendszer szempontjából is, ezért: 

– az EU emissziókereskedelmi rendszerében ki kell küszö-

bölni a karbonköltségek hirtelen növekedését;

– a hatékony kibocsátáscsökkentés érdekében az emisz -

sziókereskedelemre vonatkozó direktívát módosítani kell; 

– támogatni kell a hosszútávú áramkereskedelmi egyez-

ményeket annak érdekében, hogy versenyképes kar -

bon mentes villamos energia legyen elérhető az  eddigi-

eknél jobban becsülhető árakon; 

– az igényeket és a lehetőségeket megfelelően össze kell

hangolni az ellátás stabilitásának biztosítása érdekében;

– a versenypolitikának, beleértve a megfelelő klíma, ener-

gia és környezetvédelmi szabályozókat, az ipar átalakí-

tását kell ösztönözni.
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Az acélipar egyike a nagy energiafelhasználó ágazatoknak; működésének gazdaságosságát az energiaárak

jelentős mértékben befolyásolják. Az elmúlt év második felében ugrásszerűen megnőtt energiaárak súlyos

következményeire hívta fel az EUROFER (az európai acélipar legfontosabb érdekvédő szervezete) az Unió

döntéshozóinak figyelmét és javaslatokat tett a problémák kezelésére. A közlemény kibocsátása óta az

újabb, egyelőre beláthatatlan következményekkel járó orosz–ukrán háború tovább súlyosbítja a helyzetet. 


